IZJAVA ZA MEDIJE 29. 6. 2021

I. Ministrstvo za infrastrukturo s 1. julijem uvaja dve vozovnici, ki potnikom prinašata dodatne ugodnosti pri potovanju z medkrajevnim avtobusnim javnim potniškim prometom in domačim železniškim prometom: 

1. Vikend vozovnica za družine in skupine potnikov
Vozovnica bo omogočala družinam oz. skupinam potnikov do 5 oz. do 10 oseb, med katerimi je vsaj en otrok v starosti do 14 let, neomejeno število potovanj z medkrajevnim avtobusom ali z vlakom ob sobotah, nedeljah in praznikih v obdobju štirih zaporednih dni. Cena vozovnice bo 15 EUR za skupine do pet oseb in 30 EUR za skupine do 10 oseb. 

2. Vikend popusti 75%
Potujoči bodo vse sobote, nedelje in praznike v obdobju od 1.7.2021 do 30. 6. 2022 lahko potovali s 75% popustom na vseh enotnih vozovnicah v medkrajevnem avtobusnem in domačem železniškem prometu. 
Ugodnosti, ki bodo v veljavi od 1. 7. 2021 do 30. 6. 2022 se uvajajo z namenom dodatne spodbude za ponovno oživitev javnega potniškega prometa po epidemiji COVID-19 kot ene najbolj trajnostnih oblik mobilnosti. Ministrstvo za infrastrukturo poziva vse potujoče, posebej pa družine in skupine, ki so pretežno vezane na potovanja z avtomobilom, da preizkusijo prednosti potovanja z javnim potniškim prometom pod posebno ugodnimi pogoji. 
Glede na odziv potujoče javnosti se bo ministrstvo odločilo o trajni uvedbi popustov in ugodnosti. 

II. Poleg navedenega bo Ministrstvo za infrastrukturo z novim šolskim letom uvedlo poenostavitev sistema subvencioniranih vozovnic za dijake, študente in udeležence izobraževanja odraslih. Vse subvencionirane relacijske vozovnice bodo nadomeščene z eno samo vozovnico, ki bo veljala za neomejeno število voženj na celotnem območju Republike Slovenije. Poleg tega je novost, da bo vozovnica veljala skozi celo leto, ne le do konca šolskega leta. Cena te vozovnice bo 25 EUR na mesec.
Taka vozovnica bo bistveno poenostavila dosedanji sistem relacijskih vozovnic. Za uporabnika bo bistveno ugodnejša saj mu bo omogočala ne le potovanja od doma do kraja izobraževanja in nazaj temveč tudi potovanja v prostem času po območju celotne države. Namen teh sprememb je povečati privlačnost javnega potniškega prometa za mlade in ohraniti njihove potovalne navade tudi po koncu izobraževalnega procesa. S tem želimo omejevati obseg osebnega motoriziranega prometa v Republiki Sloveniji in prispevati k ciljem zniževanja negativnih vplivov prometa na okolje in podnebje. 
PRILOGA

Novosti v sistemu IJPP: vikend vozovnice za posameznike in družine ter cenejše subvencionirane vozovnice
Zaradi začasnih ustavitev izvajanja javnega prevoza potnikov na ozemlju Republike Slovenije in omejitvenih ukrepov kot posledice pandemije COVID-19, se je število potnikov v letu 2020 izjemno zmanjšalo. V sistemu integriranega javnega potniškega prometa (IJPP) je zabeležen padec števila potnikov za 60 odstotkov. Podobno je tudi pri prevozu potnikov v železniškem in mestnem prometu. 

· Ministrstvo za infrastrukturo (MzI) zato v letu 2021, ko se začenjajo epidemiološke razmere normalizirati, z različnimi spodbudami in ukrepi poskuša ponovno pridobiti število potnikov na javni potniški promet, kot je to bilo pred krizo. Zato bodo uvedene nekatere dodatne spodbude, ki bodo v prvi vrsti namenjene:

· upravičencem do subvencioniranih vozovnic za dijake, študente in udeležence izobraževanja odraslih s poenostavitvijo sistema subvencioniranih vozovnic in zmanjšanjem števila produktov, zagotavljanjem subvencioniranih vozovnic za celotno leto;

· posameznikom in družinam z otroki za uporabo javnega potniškega prometa med vikendi in prazniki.

1. VOZOVNICE ZA POSAMEZNIKE IN DRUŽINE med vikendi in prazniki
Ob sobotah, nedeljah in praznikih, ko so vozila javnega prevoza manj zasedena, smo za  družine pripravili posebno ponudba vozovnic, da bi omogočili tej skupini uporabnikov ugodne vozovnice za izlete in potovanja. 
· VOZOVNICA A

Vse sobote, nedelje in praznike v obdobju od 1.7.2021 do 30. 6. 2022 lahko potniki kupijo enotne vozovnice s 75% popustom.

Primer: Vozovnica na razdalji med 50 in 55 km (npr. Ljubljana - Bled), ki je sicer stala 6 evrov bo tako 1,50 evra v eno smer oziroma 3 evre kot povratna vozovnica za posameznika. Za štiričlansko družino, ki ima enega otroka do 6 let, pa bi bila cena povratnih vozovnic 9 evrov (otrok do 6 let ima brezplačno vozovnico).
· VOZOVNICA B

VIKEND vozovnica Slovenija omogoča neomejeno število potovanj ob sobotah, nedeljah in praznikih v obdobju štirih zaporednih dni. Veljavnost štirih dni omogoča, da potniki začnejo potovanje v soboto, se vozijo v nedeljo in se nato vračajo v torek, če je ta dan praznik, kot je bil npr. letos 27. april.

Cena za vozovnico Slovenija za 10 potnikov je 30 evrov. Pogoj je, da je ob nakupu prisoten en otrok (do 14. leta) in imajo spremljevalci dokazilo o njegovi starosti. Poleg otroka se lahko pelje še devet potnikov. Rešitev je zelo ugodna zlasti za velike družine. 

Za manjše družine bo na voljo vozovnica za pet potnikov (en ali več otrok in odrasli), pogoji bodo enaki, cena te vozovnice pa bo 15 evrov. 
V kolikor bo uvedba teh vozovnic dala pozitivne učinke glede uporabe JPP med vikendi, jih bomo po 30. 6. 2022 uvedli trajno.
2. SPREMEMBE SUBVENCIONIRANIH VOZOVNIC IN TARIFNEGA SISTEMA

SUBVENCIONAIRANE VOZOVNICE

V sklopu sistema IJPP se bo poenostavil sistem subvencioniranega prevoza za dijake in študente in sicer, da se vse relacijske vozovnice v celoti nadomestijo z eno relacijsko vozovnico, ki velja za neomejeno število voženj na celotnem območju RS. Cena te vozovnice bo 25 EUR na mesec.
Navedena sprememba pomeni bistveno poenostavitev tako glede oddaje vlog kot pridobitve subvencionirane vozovnice. Poleg tega uporabnikom prinaša bistveno bolj atraktivno vozovnico, ki ni omejena na relacijo med bivališčem in lokacijo izobraževanja in jo je moč uporabljati tudi v druge namene in tudi za potovanja ob vikendih. Prav tako ni omejena s številom voženj, kot je to bilo sedaj pri kuponski vozovnic M10 pri dobrih 24% uporabnikov. 

Odpadejo tudi vsi postopki zamenjave vozovnic zaradi sprememb lokacij bivanja in izobraževanja, izvajanja praktičnega izobraževanja, dvojne vloge, itd., kar je v dosedanjem sistemu predstavljalo največji vir napak pri izdaji vozovnic. 

Navedena sprememba nima vpliva na subvencionirane mestne vozovnice, kjer sistem ostaja nespremenjen.

Spremembe subvencioniranih vozovnic za dijake in študente bodo uvedene s 1. 9. (dijaki) oz. s 1. 10. 2021 (študenti).
